# 产 11/ 发

胡衡华赴广州与广汽集团等企业高层会谈

以更优服务推动项目落地见效 响项目建设年、营商环境优化年的集结号 境的强烈信号,特别是注重聚焦以智能制造 后,昨日上午,省委常委、市委书记胡衡华在

推进现场办公,寻求长沙与知名龙头企业更 为广阔的合作空间。 市委常委、市委秘书长夏建平,广汽集 团总经理冯兴亚等出席。

发展成绩表示祝贺。他说,新年伊始,长沙市 续加大投入,布局更多拳头产品,并与长沙在

等为引领的产业项目,更加注重通过优化营 广州与广汽集团董事长曾庆洪、广州佳都集 商环境,为广汽集团等龙头企业在长发展创 团董事长刘伟等知名企业高管会谈,上门听 造更加优越的条件。希望广汽集团进一步加 取企业意见和建议,就已有合作项目的加快 大投资力度,发挥在科研、市场等方面的独 特优势,推动双方精诚合作,在实现高质量 发展中获得共赢。

也是企业不断实现自身突破的发展历程。广 胡衡华向广汽集团近年来取得的骄人 汽集团深知这片热土蕴含的巨大潜力,将持

2018年,广汽集团生产汽车219.40万 辆,同比增长8.77%,销售汽车214.79万辆, 同比增长7.34%,多年持续保持稳健增长。自 2013年以来,广汽集团连续六年入围《财富》 世界500强,2018年位列世界500强企业第 202位。在实现企业跨越式发展的同时,广汽 集团与长沙的合作取得了重大进展,截至 曾庆洪说,广汽集团深耕长沙的数十年, 2018年12月,广汽集团在湖南投资项目共计 20项,其中16项落地长沙,

下转2版①

# CN 43—0002 第 15733 号

🕑 党的权威 人民的晚报

# 中共中央 国务院印发《粤港澳大湾区发展规划纲要》

ap Tr

星期二 农历己亥年 正月十五

一期项目生产线上开足马力,日产手机6万台;二期项目2000多名工人分班24小时不间断施工,年内将全面投产, 项目规划总产能达1.5亿台智能终端……记者昨日走进伟创力长沙智能制造产业园项目,感受火热的生产建设场面

# 千亿智能终端产业集群将在望城崛起

### 编者按

一年之计在于春。在日前召开的全 市产业项目建设年暨营商环境优化年工 作推进大会上,省委常委、市委书记胡衡华 强调,新的一年,各级各部门要高度统一 思想, 把产业项目建设年和营商环境优 化年活动作为推动高质量发展的重要抓 手,只争朝夕促发展,确保各项工作开好 局、全年工作"满堂红"。

当前,全市上下正按照市委、市政 府的部署,把握高质量发展的着力点, 弘扬实干精神,全力以赴谋产业、抓项 目、促发展。

和着春的脚步,长沙晚报全媒体记 者走进重大项目建设一线,将笔触和镜头 对准一线,聚焦产业,今起推出"新春走基 层·走进重大产业项目现场"系列报道。



### ● 长沙晚报全媒体记者 徐辉 邬伟 黄清辉 黄飞武 陈焕明

"过年前园区和企业安排了大巴 把我们送回家,过完年又把我们接回 来,很暖心。"昨日,在望城经开区赤 岗路伟创力一期招聘中心,节后返岗

创力二期项目工地,2000多名施工人 厂,打造千亿级智能终端产业集群。 员正冒着低温紧张忙碌着,他们或安 装模板或驾驶工程车或固定幕墙。"今 年过年我们有480名工人留守工地不 稳岗率90%以上 间断施工,正月初六就全面复工了。"

和前来应聘的人员排起了长队,来自 长沙智能制造产业园项目进行实地探 益阳的返岗工人黄明虎便是其中一 访。伟创力项目现场负责人刘勇介绍, 员。"在这里工作不仅环境好,伙食免 项目将分三期建设,规划产能1.5亿台智 费,还有技能培训和各种文体活动,氛 能终端,预计年产值近千亿元,新增就 围非常好!"黄明虎高兴地对记者说。 业人口3万人以上,将形成一个智能终 从一期工厂往西约5公里,是伟 端产业链生态圈,全面建设世界一流工

生产

力冲刺4月30日厂房竣工交付目标。 作为世界500强企业伟创力和华

日产手机6万台,年后

记者昨日采访首站便来到伟创

中建五局三公司伟创力二期项目经 力一期生产车间,只见一条条生产线 新建一栋厂房。"姚罗光说,一期从 万平方米主体建筑已全面完工,正全 组装下线。"目前我们已有16条SMT 生产线和23条组装线正式投产,在岗 生产人员超5000人,手机日均产量达 责人告诉记者。

> 经开区党工委委员、管委会副主任 实施内部员工推荐新员工奖励政 姚罗光颇为自豪。为了满足伟创力 策,多措并举保障员工返岗率。"现 以最快速度投产达效的愿望,望城 场一名负责员工招聘的工作人员告 经开区创新思路,采用"以购代建" 诉记者,工厂过年后的稳岗率在 厂房进行整体改建。"从厂房加固到 机电安装,全部进行了改造,使每平 方米荷载量从原来的500公斤提升 年前的正常状态。 至1200公斤,总工程量丝毫不亚于

开工建设到第一部手机下线, 仅用 了86天,"不仅创造了'当年签约、当 年动工、当年投产'的'望城速度', 也创造了伟创力全球新建生产基地

"春节期间,我们对留厂员工出 台激励政策,对回家过年的员工统 说起这栋厂房的建设过程,望城 一安排了50辆大巴进行接送,而且 的方式,对一栋4.3万平方米的废弃 90%以上,这在行业内是很难得的。 "工人们快速返岗,我们正月初六就 全面复工了,工厂产能迅速恢复至

伟创力长沙智能制造 产业园项目是由世界500强 企业伟创力和华为联手,按 照德国工业4.0标准,面向 未来20年发展打造的一个 智能制造生产基地。项目总 投资50亿元以上,规划产能 1.5亿台智能终端。项目分 期建设, 其中一期已投产, 二期已实现主体完工,预计 4月30日竣工交付,9月份实 现试生产



扫二维码, 看伟创力项目 现场视频

"流浪太阳"

过去60天长沙仅7天有日照 气象专家解析为何阴雨连绵 9版

橘子洲元宵焰火今夜点亮 快乐长沙邀你赴"春之约"

10版



经济观察

椰树椰汁广告涉嫌低俗被查 广告要走心但不能"辣眼睛" 7版

2019年湖南省"春风行动"昨启动

### 220家知名企业 现场送岗万余个

长沙晚报讯(全媒体记者卜劲文)"长沙是一座包 容的城市,我希望能在这里找到一份称心的工作。"风 尘仆仆赶到长沙,来自通道侗族自治县的41岁的吴祥群 充满了期待。昨日,由省人力资源和社会保障厅、省扶 贫开发办公室、省总工会、省妇女联合会、长沙市人民 政府共同主办的2019年湖南省"春风行动"启动仪式 暨农民工专场招聘会在湖南长沙人力资源服务产业园 举行。现场,麻阳苗族自治县、通道侗族自治县、凤凰县、 花垣县、龙山县分别与湖南长沙人力资源服务产业园签

双方将在定期交流、 信息资源共享、劳 动权益共维上进行 战略合作。

- 下转7版

订了劳务合作协议,





长沙市中小学昨日正式开学,如何为孩子们"减负"成为热门话题

开学第一课,从"减负"开始



昨日, 开福区麻园岭小学学生在学校精心布置的区域参加 猜灯谜活动,提前庆祝元宵节。长沙晚报全媒体记者 小刘军 摄

长沙晚报讯(全媒体记者周和平 动、师生同练、同伴悦读,除违背教学规 通讯员 黄军山)岳麓区第一小学大礼 律的补习、违背成长规律的竞争、违背 堂展出一排排古色古香的老物件,芙蓉 自然规律的应付。在开福区清水塘北辰 区实验小学师生放声歌唱《我和我的祖 小学,新学期的校园挂满了大红灯笼和 国》,天心区中小学校开展"排队展文明 礼让显美德"主题活动……昨日是长沙 市中小学正式开学的日子,各学校以丰 仅有"自由选择同桌券""与老师合影 富多彩的形式上好"开学第一课",在采 访中记者注意到,如何为孩子们"减负" 成为新学期的一大亮点。

的说教、作业数量和难度、电子产品的 课"热烈展开。 使用,乘多元评价的激励机制、亲子运

喜庆中国结,年味十足。校门口,老师们 正在给孩子们派发开学礼包,礼包中不 券",还有"免作业券",原来这也是学校 悄然给同学们减负

"作业数量怎么减? 电子产品怎么 在雨花区泰禹小学, 开学第一天, 用? 校外培训怎么看? ……"昨日上午9 '减负'四则"成为老师们争相传阅的 时许,在雅礼天心中学,一场由学校家 "必读":加睡眠和运动时间、美劳与实 长委员会成员、学校行政代表、教师代 践体验、合作与自我服务,减教师无效 表参与的"减负"研讨会作为"开学第一

下转3版 相关报道见3版

午,结束与广汽集团等企业高层会谈后从厂 州返长的省委常委、市委书记胡衡华,又马不 停蹄地从高铁站赶赴中国电子科技集团公司 第四十八研究所,深入了解企业新的一年发

长沙晚报讯(全媒体记者 凌晴)昨日下

及验证平台项目推进情况,释放出市委市政 府抓项目建设、抓营商环境的"头雁效应"。他 强调,要深耕"产业项目建设年""营商环境优 化年",紧扣产业发展,紧盯项目建设,以服务 市场主体为重点,聚焦智能装备、智能汽车、 智能终端和信息安全及自主可控等"三智一 自主"领域,抢占产业发展制高点。

市委常委、市委秘书长夏建平,副市长 李晓宏参加调研。

中国电子科技集团公司第四十八研究所 是我国以集成电路设备、太阳能光伏设备、新 型热工设备、特种传感器、智慧能源管理为核 心业务的央企。50多年来,其在以半导体高端 装备及其外延为代表的电子信息产业领域进 行了不懈努力,取得丰硕成果。

胡衡华重点考察了半导体装备实验室 二楼传感器生产线、高端装备厂房、光伏装备 厂房,深入了解企业正在建设的国内首个"集 成电路成套装备国产化集成及验证平台"项 目。该项目现已全面启动建设,对省市积极贯 彻落实国家军民融合发展和制造强国战略部 署,充分发挥现有产业基础和人才技术优势, 题有积极推动作用。胡衡华对企业紧盯大型 高精尖母机设备、新材料、芯片等受制于人的 领域,努力攻克国产集成电路装备及产业自 主可控技术瓶颈给予高度赞许。他鼓励企业 进一步提高自主创新能力,为建设制造强国

"48所是长沙'三智一自主'领域一张闪 亮的名片。"胡衡华强调,要带着使命感、荣誉 感全力支持以集成电路成套装备国产化集成 及验证平台为代表的国家战略项目发展,以 只争朝夕的精神,以咬定青山不放松的态度, 积极调动各方面的资源力量,加快推动项目 建成。他嘱咐企业进一步突出发展主业,加快 军民品分离步伐,鼓励优势民品"走出去",同 时在优化体制机制上下功夫,加大改革创新 力度。胡衡华要求相关部门全方位支持项目 发展,最大限度优化配置资源,以实际行动创 造良好的创新生态和营商环境。



胡忠雄主持召开市政府常务会议

## 集中研究"四谷" 建设发展等工作

长沙晚报讯(全媒体记者 安全生产只有起点、没有终点, 朱敏)昨日,市委副书记、市长、 必须警钟长鸣、长抓不懈。要强 湖南湘江新区党工委书记胡忠雄 化问题导向、责任落实、制度保 主持召开市政府常务会议,领学 障、基层基础,进一步筑牢"纵向 习近平总书记关于统计工作的 到底、横向到边"的基层安全生 重要思想论述,传达全国、全省 统计工作会议精神,研究全市统 计、安全生产及湘江智谷、高新 会"期间的安全生产工作,对近 麓谷、中国V谷、种业硅谷"四谷" 期持续低温阴雨极端天气要有 建设发展等工作。

会议审议了《国家统计局执 部位的安全防范工作。 法检查问题整改方案(送审 稿)》,研究了全市统计工作和第 麓谷、中国V谷、种业硅谷"四谷" 四次经济普查工作。胡忠雄要 建设发展工作。胡忠雄指出,"四 求,要提高政治站位。全市上下 谷"是市委、市政府重点打造的 特别是各级统计部门要将思想 战略创新平台,是长沙高质量发 和行动统一到党中央和省委、省展的重要支撑。一要突出定位。 政府决策部署上来,努力为市 委、市政府科学决策提供真实可 划、推进年度计划,实现"四谷 靠、完整及时的统计数据。要抓 差异化、井喷式发展。二要突出 好问题整改。明确时间节点,细 化整改措施,强化责任落实,加 强督查调度,做到立行立改、真 改实改,提升统计数据质量。要 把握统计真实性这一生命线,让 享共用。三要突出人才。对人才 统计数据经得起历史、实践和群 要引得进、留得下、用得好,提高 众的检验。要高质量开展经济普人才总量、优化人才结构、完善 查工作,切实提升认识、突出重 人才政策,加快打造人才高地。 点、明确奖惩,推进经济普查工 四要突出项目。着力精准招商, 作顺利开展、保质如期完成。

工作,原则通过了《2019年长沙 项目考评体系,全面优化营商环 市安全生产工作要点(送审 境。五要突出保障。着力解决发 稿)》。去年,长沙各类生产安全 展空间、资金保障、行政放权、要 事故、死亡人数、经济损失等指 素保障等问题,全力支持"四谷" 标全部下降。胡忠雄肯定长沙安 建设发展,进一步彰显创新引领 全生产成绩来之不易。他强调, 的省会担当。

要优化顶层设计、强化产业规 平台。在"用""建""联"上下功 夫,用好现有平台,建设更多高 水平平台,提高"四谷"与高校、 科研院所的关联度,实现共建共 大力引进重大项目、市场主体 会议研究了全市安全生产重点在规模、结构、质量上完善

产网络体系。当前,要重点抓好

节后复工复产安全和全国"两

应对措施,注意重点区域、重点

会议研究了湘江智谷、高新

值班编委 岳冠文 苏 毅

值班主任 王 珂 本版责编 贺黎黎 本版美编 郝振宇 图片编辑 熊 伟 本版校读 唐 英